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Tlak plynu v uzavřené nádobě

Příčina: narážení molekul plynu na stěny nádoby.
Je – li v uzavřené nádobě tlak větší než atmosférický tlak, jedná se
 o přetlak. (nafukování balónku)

Je-li v uzavřené nádobě tlak menší než atmosférický tlak, jedná se o podtlak.(při pití z pet lahve)
Nafoukni balónek – vytvoř přetlak                   Vysaj z balónku vzduch – vytvoř podtlak
Udělej foto obou balónků a pošli mi ho, prosím.
Užití:  K jednotlivým příkladu doplň, zda jde o podtlak či přetlak.
· pití brčkem                                    
· huštění pneumatik 
· kapátko
· hračka s gumovou  přísavkou

Tlak plynu v uzavřené nádobě měříme manometrem.
Namaluj obrázky
Otevřený kapalinový manometr – měří malé přetlaky a podtlaky
Skleněná trubice uvnitř je kapalina (rtuť), levá část trubice se připojí k nádobě,v níž měříme tlak. Kapalina v pravé části trubice ukazuje na stupnici.
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Deformační manometr – měří velké podtlaky a přetlaky
Uvnitř je kovová trubice, která se vlivem tlaku narovná nebo zkroutí, její pohyb se přenese na ručičku, ta ukáže na stupnici.
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